

ТАЙДОНСКИЕ родники

Газета выходит с 1932г.

№ 94 (7429)

Среда, 4 декабря 2002 г.

В АДМИНИСТРАЦИИ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА

НАГРАДЫ ЗА РАБОТУ

Распоряжением главы района администрации В.А.Малина по результатам комплексной проверки состояния гражданской обороны, вопросов защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Крапивинском районе Почетными грамотами, благодарственными письмами и денежными премиями награждены начальник штаба гражданской обороны Крапивинского района Т.Х.Биккулов, начальник автодорожной службы гражданской обороны И.Н.Титаев, начальник службы общественного порядка гражданской обороны А.В.Маляко, начальник коммунально-технической службы гражданской обороны

А.Ф.Миллер, начальник штаба автодорожной службы гражданской обороны Е.Н.Романюк, начальник сектора по делам ГО и ЧС автодорожной службы гражданской обороны Т.И.Окунева, начальник штаба коммунально-технической службы гражданской обороны В.Г.Скляров, заместитель начальника службы оповещения и связи гражданской обороны И.Э.Шамякина и многие другие ответственные лица, проявившие себя во время проведения тактико-специального учения по теме «Приведение гражданской обороны района и гражданской обороны ДРСУ в готовность к действиям по предназначению».

НАШ КОРР.

ДРУЖБА ПОБЕЖДАЕТ ВСЕГДА

28 ноября состоялась товарищеская встреча администрации Крапивинского района со спортсменами п.Плотниково Промышленновского района. Играли в мини-футбол и волейбол.

В мини-футбол игра про-

шла в упорной борьбе, что отражает и счет 7:8. Мы проиграли, зато в волейбол наша команда была значительно сильнее 3:0. В итоге, как всегда, победила дружба.

А. КАЗАКОВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

23 ноября прошло первое организационное заседание территориальной избирательной комиссии. На нем тайным голосованием были избраны заместитель председателя территориальной избирательной комиссии Александр Николаевич Казаков, начальник

отдела по физкультуре и спорту администрации Крапивинского района, секретарем комиссии - Ирина Алексеевна Головина, методист отдела культуры администрации Крапивинского района.

Т. ГРЕНЬ.

ТЕПЛЫЙ ДОМ - ГДЕ ОН?

Кто сможет принять на праздник Нового года и зимние каникулы к себе, в свой дом, в свою семью ребенка из детского дома или приюта? Администрация Кемеровской области, объявив акцию под названием «Теплый дом», убедительно просит население принять в ней участие.

Администрация Крапивинского района, поддерживающая инициативу А.Г.Тулеева, обращается к жителям нашего района, ко всем добропорядочным людям: обогрейте детс-

кое сердечко! Возьмите к себе в дом на праздник ребенка!

Можно позвонить или прийти непосредственно в детский дом п.Зеленогорского и Крапивинский приют. Устройте детворе радость общения в теплом, семейном кругу.

И.ВАСИЛЬЕВА.



О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК»

РАСПОРЯЖЕНИЕ от 28.11.2002 г. № 1039-р

С целью организации активного отдыха населения района в дни новогодних праздников и зимних каникул, а также сохранения исторических традиций:

1. Провести конкурс
2. Утвердить положение о конкурсе «Лучший снежный городок».
3. Для подведения итогов конкурса утвердить

«Лучший снежный городок» среди сельских и поселковых администраций.

4. Подвести итоги конкурса в срок с 25 по 27 декабря 2002 г.

5. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Тайдонские родники».

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации по социальным вопросам Вербичеву Н.Н.

В. МАЛИН,
глава администрации.

ПОЛОЖЕНИЕ

о районном конкурсе на лучший снежный городок

1. Цели и задачи.
- 1.1. Организация активного отдыха подростков и молодежи.
- 1.2. Воспитание хорошего вкуса у детей.
- 1.3. Сохранение исторических народных традиций.
- 1.4. Оборудование зимних площадок.
2. Условия конкурса.

Конкурс проходит по двум номинациям среди поселков и среди сел и деревень. Итоги конкурса подводят утвержденная комиссия.

3. Время проведения.

Конкурс объявлен с момента озвучивания на аппаратном совещании и получения положения. Итоги

подводятся 25 - 27 декабря.

4. Оценки. Критерии.

4.1. Соответствие заданной тематике 5 - 10 б.

4.2. Наличие снежной горки (дизайн, оригинальность) 5 - 10 б.

4.3. Снежные фигуры 1 - 5 б.

4.4. Освещение 5 - 10 б.

4.5. Украшения, новогодняя агитация 1 - 5 б.

4.6. Наличие ледовых площадок, хоккейных коробок 2 - 3 б.

5. Награждение.

I место 5 тыс. руб.

II место 3 тыс. руб.

III место 1 тыс. руб.

Приз зрителей симпатий 500 руб.

КОМИССИЯ ПО ПОДВЕДЕНИЮ ИТОГОВ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК»

Председатель комиссии:

Вербичева Н.Н., зам. главы администрации по соц. вопросам;

Члены комиссии:

Тихомиров Е.А., заведующий отделом по делам молодежи;

Осерцов С.А., заведующий отделом культуры;

Журавлева Н.П., начальник управления социальной

защиты населения,

Казаков А.Н., начальник отдела по физкультуре и спорту;

Агеева Г.И., заведующая организационным отделом;

Мошненко И.В., гл. редактор районной газеты «Тайдонские родники».

Н. РАССОМАХИНА, руководитель аппарата.

ТЕПЛО ЗИМОЙ НЕ ПОМЕШАЕТ



В минувший понедельник перед началом областного селекторного совещания по вопросам подготовки к празднованию Нового года и 60-летия Кемеровской области губернатор А.Г.Тулеев обратил внимание глав городов, районов, руководителей организаций и предприятий жилищно-коммунальной, социальной сфер, правоохранительных органов, прессы на ситуацию, когда зимние холода предъявляют особый спрос за обеспечение качественными коммунальными услугами жилого сектора, детсадов, школ, предприятий и т.д. В этой связи весьма актуальным и своевременным было рассмотрение на утреннем аппаратном совещании при главе района Т.Г.Антонова вопроса неблагополучного

положения с теплоснабжением п.Зеленогорского.

Как известно, обеспечение этого населенного пункта теплом - задача МУП ТО Крапивинского района. Вполне обоснованные жалобы населения на недостаток тепла в квартирах. В настоящее время в работе два котла, третий в состоянии ремонта, четвертый планируется восстановить в течение зимнего периода. Зам.главы района А.А.Федоров предоставил для обозрения участников совещания 30-сантиметровый отрезок трубы от стояка, вырезанный в одной из квартир поселка, откуда поступила жалоба на «чуть живую» батарею. Стержень от шариковой ручки не смог проникнуть в эту трубку! Забита основательно. Что тогда говорить о тепле? В результате промывки системы отопления с мая по сентябрь 2002 г. выявлено застарение труда 109 стояков. План на 2002 - 2003 гг. - произвести замену 3020 п.м. стояков отопления

и 600 конвекторов.

Только за два выходных дня в диспетчерскую службу ЖКХ п.Зеленогорского поступило 52 заявки: порывы, течи в системе теплоснабжения. Сегодня эта служба работает в аварийном режиме. Чтобы систему тепло- и горячего водоснабжения привести в нормальное состояние, необходимо обеспечить зеленогорскую котельную оборудованием для химводоочистки, так как сейчас нормальной подготовки воды на котельной нет.

Цена вопроса - 500 тыс. рублей. Ясно: сегодня и завтра ржавая вода не сменится светлой, чистой и горячей. Но к тому, чтобы она все-таки была, районная администрация принимает меры. Приобретение установки для химводоочистки - одна из реальных. А пока жителям п.Зеленогорского придется набраться терпения и понимания ситуации.

И.АНТОНОВА.

ГОД УХОДИТ - НОВОСЕЛЬЯ ПРИХОДЯТ

В понедельник на строительной площадке по улице Молодежной в селе Борисове работала государственная комиссия по приемке в эксплуатацию трёх двухквартирных домов общей площадью 432 квадратных метров. Как уже сообщала районная газета, новосёлами станут семьи с детьми из Салтымакова.

Квартиры для них построены с учетом их пожеланий. Имеются хозсараи, выгребные ямы для канализационных стоков, подведены электричество, водопровод. Более того - сделана новая скважина именно для этих домов (правда, пока не действует).

Состоялась госприёмка здания ЗАГСа. Эта важная для района служба уже переехала на новое место - Крапивинский Дом быта, второй этаж.

И.МОШНЕНКО.

3 ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

ОГЛЯНИСЬ ВОКРУГ

3 декабря Генеральной Ассамблеей ООН объявлено Международным Днем инвалидов. В последние годы социальной защите инвалидов стало уделяться больше внимания, так как этим людям намного тяжелее справиться с жизненными проблемами.

Федеральный закон "О социальной защите инвалидов" и закон Кемеровской области «О социальной защите инвалидов» направлены на гарантирование инвалидам возможности участия в экономической, социальной жизни общества, устранение ограничений в их жизнедеятельности и создание необходимых условий, позволяющих вести полноценный образ жизни.

Закон определяет основные положения по медицинской, социальной и профессиональной реабилитации, созданию условий беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры и информации, образованию и профессиональной подготовке, оказанию инвалидам социальной помощи.

В районе проживает 1541 человек с ограниченными возможностями, в том числе инвалидов:

1 группы - 166 человек,
2 группы - 930 человек,
3 группы - 303 человека,
дети-инвалиды - 142 человека.

Оплачено с начала года за предоставленные льготы по Федеральному закону и закону Кемеровской области "О социальной защите инвалидов":

за коммунальные услуги - 249 000 рублей,
за электрэнергию - 82 500 рублей,
за уголь - 117 300 рублей,
аб/плата за телефон - 29 000 рублей,
санаторно-курортное лечение - 75 000 рублей,
бесплатное зубопротезирование - 40 000 рублей.

Управление социальной защиты населения администрации Крапивинского района желает всем здоровья, терпения, оптимизма в преодолении трудностей, связанных с ограничением возможностей. Обращаемся ко всем жителям района - будьте, пожалуйста, внимательны к живущим рядом с вами, работающим людям. Доброе слово, незначительная помощь порой заменяют лекарство.

Н.ШЕВНИНА,
ведущий специалист по проблемам инвалидов и ветеранов УСЗН.

ГАЛИНА Васильевна Салтымакова родилась и выросла в д.Ажендарово. Окончила 8 классов и вышла замуж за Владимира. Муж увез ее в г.Л-Кузнецкий. Прожили в городе около двух лет, вернулись в деревню. Так как Ажендарово распадалось, они обосновались в селе Каменке. Родились дети - Владимир и Марина. Когда немного подросли, Галина пошла работать в совхоз "Мунгатский" дояркой. Затем через 4 года родилась еще дочь Валентина.

Дети росли. Галина с Володей работали: он шофером, она дояркой. Жили дружно. Все было хорошо, пока их не постигло несчастье. Решили съездить в город к родственникам. Попали в аварию, в них врезалась машина. Владимир погиб сразу, Галину с маленькой Валентиной увезли в тяжелом состоянии в реанимацию. Пробыли они в больнице больше месяца, о смерти мужа никто Галине не говорил, не знала, пока не вернулась домой. Обидно ей было, что даже не хоронила своего мужа.

Постепенно раны зажили. И повстречался ей другой мужчина, Семен-

нов Виктор Павлович. Он в то время из Березовки приезжал на работу к нам в деревню. Познакомились, и остался Виктор в селе. Родила Галина ему сына Максима. Жизнь шла своим чередом. Работали, дети росли, ходили в са-

врмию. И он попал в горячую точку, но уже в Чечню. В учебке закончил курсы связистов, и в Чечне служил 6 месяцев в военной разведке. Был командиром связи, в звании старшего сержанта. И опять пережи-

**НО ЖИЗНЬ
НЕ СПОМИЛА ЕЕ**

дик, школу. Прожили 7 лет, и опять несчастье - заболел Виктор. Пролежал около года, врачи от него отказались, сказали, что он неизлечим. Так вскоре и умер.

И осталась Галина Васильевна с четырьмя детьми. Марина окончила школу, поступила в училище, сын Володя ушел в армию. Прослужив полгода, попал в Афганистан, там он находился полтора года. Подолгу не получала Галина Васильевна от сына писем. Был он ранен, лежал в госпитале, вернулся живой.

К тому времени Марина замуж вышла, затем Владимир женился, Валентина работает. После 11 классов Максим окончил курсы шоферов, ушел

вания. Молилась, чтоб сын вернулся живым домой.

У **ГАЛИНЫ** Васильевны обнаружили сахарный диабет. Врачи дали ей 2 группу инвалидности и с этим диагнозом она уже 4 года живет. Проработала 30 лет в совхозе, была передовиком производства, не раз награждалась грамотами и ценными подарками.

Галина Васильевна хорошая мама и бабушка, у нее два внука и внучка растут. И хотелось бы ей от всей души пожелать здоровья и благополучия в семье.

А.ШЕЯНОВА,
специалист по соц. работе.
с.Каменка.

К Дню инвалида комплексным центром социального обслуживания населения организовано 14-дневное пребывание детей с ограниченными возможностями в психо-видеологическом центре п.Крапивинского. Вот уже 2-й год дети всех территорий района проходят здесь оздоровление.

С ребятами проведены оздоровительные мероприятия, ЛФК, массаж, солярий, электросон, тубусный кварт.

Для детей этой категории важны беседы с психологом, после которых они чувствуют себя рас-

крепощенными. В своем детском коллективе, который помогли им создать

специалисты ПВЦ, каждый ребенок чувствовал себя равным среди равных.

Помогли детям и мероприятия, проведенные воспитателями, в преодолении личных комплексов, в повышении коммуникативных навыков, самооценки. И родители поняли, что они не одиночки в своей беде, и им помо-

гут в заботе о детях специалисты МУ КЦСОН.

По рекомендациям

- спасение после крушения детских надежд. Дети рады друг другу и с не-

**Гармония
возможностей**

желанием расстаются, обещая писать письма и перезваниваться. Они с нетерпением ждут следующего заезда.

Г.КОВЛЯГИНА,
специалист
по соц. работе
комплексного центра
социального
обслуживания
населения.

НАУЧИТЬСЯ ЖИТЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ

По традиции ко Дню инвалида специалисты УСЗН доставляют по назначению пришедшие из области инвалидные коляски и открытки от губернатора. В этом году таких подарков было два. Один - для Зинаиды Петровны Арташкиной из Борисова, а второй - для Тамары Николаевны Овсянниковой из Крапивина.

Тамара Николаевна 20 лет отработала в районо штукатуром. И так случилось, что в 46 лет она осталась без ног, без возможности передвигаться. В Ново-кузнецком центре она заново училась ходить, училась терпеть боль, училась жить по-прежнему. Конечно же, было очень трудно, да и сейчас нелегко. Но Тамара старается улыбаться. А что делать? Сейчас ей 48 лет, не так уж много, не хочется просидеть остаток жизни на кровати, поэтому и старается, как может, где на протезах, где на коляске. Раньше она брала коляску напрокат, теперь есть своя.

Тамара Николаевна просила, чтобы я от ее имени через газету поблагодарила Амана Гумировича Тулевева, за внимание, которое ей было оказано.

Светлана ХУДЯКОВА.
Фото автора.



Тамара Николаевна Овсянникова

РАИНА СУДЬБА

В нашем селе Борисове Раису Васильевну Шестакову знают взрослые и дети, потому что она родилась и выросла здесь. Инвалид с детства, она ходит на костылях. В 1954 г. у Василия и Прасковьи Малыхиных родилась дочь Раи. Ребенок родился здоровым и радовал родителей, но пришла беда нежданно, негаданно. Маленькая Раи (3 г. 10 мес.) заболела полиомиелитом. Отказали ножки, пришлось заново учиться ходить, но уже с палочкой.

Пришло время идти в школу, Раю зимой на санках возили туда, там она потихоньку ходила с палочкой.

Пришла весна, Раю в школу не пустили, она не могла

шли годы, школу закончила. В 21 год встретила свою любовь, Александра Шестакова, тогда он жил в с. Тараданове. Приехал в гости к родственникам, а там Раи помогала водиться с детьми. Увидел, полюбил, поженились.

А через год и дочка родилась Оля, а через два вторая - Надя. Дочки росли здоровыми, на радость родителям. Заневестились, вышли замуж, сейчас с семьями в г.Кемерове, есть у Раисы Васильевны и внук, ему уже 6 лет.

Рая инвалид, но, приходя кней домой, не подумаешь, что у этой женщины больные ноги, что без помощи кости-

лей она не может передвигаться. В квартире чистота, порядок. А она встречает с улыбкой, от нее исходит доброта, она заряжает своей энергией.

Рая постоянная участница вечеров, конкурсов, которые проводятся для инвалидов. Участвовала в районном конкурсе, заняла призовое место. 3 декабря - День инвалида. Хочется пожелать всем инвалидам сил, терпения, встреч с добрыми людьми.

Н.АГАФОНОВА,
специалист по
социальному работе
КСЦОН.

ПРЕОДОЛЕВ НЕДУГ

Я хочу рассказать о человеке, который смог преодолеть свой недуг и в наше

совсем непростое время выстоять и занять достойное место в обществе, не надеясь ни на чью помощь.

В так называемое заскочное время Иван Алексеевич Степанов работал сначала шофером на хлебовозке, затем строителем на пилораме. Наступили новые времена. В совхозе, как везде и повсюду в стране, людям не стали выплачивать подолгу заработную плату. Нужно было найти выход. И вот образовалось в Зеленовке первое и единствен-

ное крестьянское хозяйство «Степанов».

Иван Алексеевич, прирожденный хлебороб и землепашец, хотя не заканчивал никаких агрономических курсов и институтов. Я удивляюсь его житейской мудрости: он знает, когда начинать пахать землю, когда сеять, убирать урожай. И все это у него делается своевременно, с умом и понятием. Всегда предвидится конечный результат. Я удивляюсь его пониманию земли, его уважению к ней. Он как бы слышит ее дыхание, чувствует ее нужды.

И за все заботы, за ве-

ликий труд земля одаривает его щедро, как бы говоря: «Спасибо тебе, человек, за заботу обо мне».

Эта любовь к сельскому труду не чужда и его детям. Старший сын Дима, Дмитрий Иванович, после окончания Кемеровского сельхозинститута работает в СПК «Унга» главным зоотехником, растит маленько-го Ванюшку, названного так в честь деда. Дочь Анна учится на экономиста в этом же институте.

О.ТИХОНОВА,
специалист
по социальной работе
с. Зеленовка.

В ноябре в клубе ветеранов п. Крапивинского состоялось заседание круглого стола "Будем знакомы". Встречались ветераны и молодежь поселка. Рассказы молодых людей о себе и вспоминания ветеранов о своей молодости вызвали нескрываемый интерес у ребят. Два поколения за одним столом - 30-е и 80-е, полвека разделяли собеседников. Сразу оговорюсь: тон был самый доверительный. Как порой схожи судьбы людей. Военное поколение потеряло на фронтах своих родных, и многие из сидевших напротив - невоенное поколение - тоже без родителей. Пара обуви и одежда также одна на всех. Вспоминания, которые уносили ветеранов в молодость, объединили их с молодежью современной.

Так хотелось, чтобы слова главы п. Крапивинского Г.И. Есипова запомнились ребятам. Он говорил о том, что пройдут года, но эта встреча должна оставить след в душе у каждого из присутствующих. И как знать, возможно, кто-то будет потом вспоминать о том, что не из книг узнал о поколении 40-х, о жизни в тылу, а из уст тех, кто это пережил, перестрадал, но выстоял и является сегодня живым примером для подражания молодежи, живой историей.

Судьбы, судьбы... Порой удивляешься тому, как смогли сохранить бодрость духа, готовность прийти на помощь объединенные духом патриотизма и любви к своему краю, людям эти убеленные сединой ветераны. И потому не могу не поведать о том, что они выстрадали, о чем вспоминали сегодня не без слез. Видно, не стерло

время память, а лишь обострило ее в воспоминаниях.

Вспоминает Любовь Николаевна Асташкина:

- Жизнь для нас, детей войны, была несладкой. Ходили в чунях, носили сумку полотняную через плечо. "Тошнотики" были основным блюдом, а драницы на масле - это праздник! Но, несмотря на это, уже со 2 класса мы ходили в клуб, выступали на сцене,

тесь к нормальной жизни. Девчонкой я тоже мечтала, чтобы в жизни мне встретился хороший, надежный человек. Так и вышло. Я счастлива, несмотря на те трудные годы и все изворотливости судьбы. Я счастлива, чего и вам всем желаю.

Мария Васильевна Халецкая:

- Я завидую всем молодым. Особенно, когда вижу нарядно одетых молодых людей, у нас это-

ся, закончить по 11 классов, пусть и вечерней школы. Ведь сегодня без образования никак нельзя. Все что будет зависеть от нас, ветеранов, мы готовы сделать для вас, молодых. Давайте сотрудничать.

Мария Ивановна Корнишина:

- Я жила в маленьком поселке из 20 дворов. Закончив 4 класса в своем селе, одна из всех пошла в соседнее село, в школу. Началась война. Училась

но-массовую работу. С 1972 г. и до сих пор сотрудничаю со студентами КГУ.

Михаил Семенович Савинцев:

- В октябре я отметил свой 70-летний юбилей. Моя судьба мало чем отличается от моих сверстников. Закончив 4 класса, ушел из дома учиться в ремесленное училище. Учился хорошо, на 4 и 5, особенно по математике. Получив профессию, не смог устроиться на работу, т.к. мне еще не было 18 лет. Потом снова учился профессии столяра-строителя.

Желание выучить немецкий язык и ботанику заставило пойти в вечернюю школу. Совмещал работу и учебу. Закончил институт. Досытая наелся в детстве драницами. Почти у всех ветеранов одна биография, но, мы не потеряли силы духа, живем, творим, чего и вам желаю.

Елизавета Васильевна Степанова:

- Родилась я в 1940 г. Отец ушел на фронт. Окончив 5 классов, стала пасти телят. Босая, плохо одетая ходила, т.к. семья была большая. Работала дояркой, доить приходилось 15 коров вручную, а возраст был 12 лет. Кроме того, сами были и скотниками, и фуражирами.

В 1959 г. вышла замуж, но продолжала быть секретарем комсомольской организации, одновременно заведовала клубом, была библиотекарем. После замужества получила образование.

В 1981 г. переехали в Крапивино, и до выхода на пенсию несла службу в ОГПС-19 от инструктора до зам. начальника пожарной части. Являясь заседателем в народном суде, в свое вре-

мя за добросовестный труд была награждена путевкой на ВДНХ.

Валентина Константиновна Атрохова:

- Родилась я в Омске. В семье росло 6 детей, все девочки. Отец хоть и не воевал, освободили по брони, но был всегда занят, мы его видели редко. Носили одежду и обувь одну на всех. В 1947 г. родители завербовались на Сахалин в рыболовецкий совхоз. Они охраняли рыбу ночами, а я днем.

Затем подружка помогла устроиться телеграфисткой. Не бросая работу, училась. Так и проработала в связи до выхода на пенсию. Всегда вела общественную работу.

Хотелось бы, чтобы наша молодежь соблюдала существующие нормы и правила поведения в быту, обществе, с уважением относилась к ветеранам, и тогда всё оплатится сторицей.

Вот так рассказывали о себе, о своей жизни уважаемые люди, жители райцентра. Слушая внимательно и вдумчиво ветеранов, рассказывая о себе, молодежь делала выбор, какой будет их жизнь, в которую они совсем скоро сделают свой шаг.

Единогласно решено провести совместное мероприятие "Вечер поэзии", посвященный творчеству М. Савинцева, продолжив этим плановые встречи. А пока беседа состоялась, ее польза несомненна. Это подтвердила теплая, доброжелательная атмосфера встречи двух поколений п. Крапивинского.

Т.ГРЕНЬ,
зам. главы
Крапивинской
поселковой
администрации.

1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

ВСЕМ НИРОН ПРОТИВ СПИДА

1 декабря 1988 г. Всемирной организацией здравоохранения впервые был проведен День борьбы со СПИДом. С каждым годом все больше стран и общественных организаций принимают участие в проведении мероприятий, приуроченных к этому дню. Но эпидемия ВИЧ-инфекции наступает, охватывая все новые регионы. С 1999 года началась Всемирная кампания против СПИДа в защиту детей и молодежи.

По экспертным оценкам ВОЗ (всемирная организация здравоохранения), в мире в настоящее время насчитывается более 38 млн. ВИЧ-инфицированных, из них около 5,5 млн. заразились в про-

шлом году, 21,8 млн. человек уже умерло от СПИДа.

СПИД является ведущей причиной смерти в районах Африки, где зарегистрировано 23 млн. случаев инфицирования и около 80% всех случаев смерти связано со СПИДом. Распространенность ВИЧ-инфекции быстро увеличивается и в Азии, особенно в Южной и Юго-Восточной, где насчитывается более 6 млн. инфицированных.

В настоящее время по официальным данным количество ВИЧ-инфицированных в государствах СНГ составляет 300 тыс. человек. Пандемия ВИЧ-инфекции представляет реальную угрозу существования человечества,

неся страдания и смерть миллионам людей, подрывая прогресс и развитие во всем мире. Это послужило основной побудительной причиной рассмотрения проблемы СПИДа на самом высоком уровне.

Специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, состоявшаяся 27 июня 2001 г. в Нью-Йорке, была целиком посвящена вопросам СПИДа. На этой сессии был принят важный политический документ - "Декларация о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом, как в общепланетарном, так и региональных масштабах". В декларации подчеркивается необходимость улучшения руководства и координации

усилий на глобальном, региональном и национальном уровнях.

С начала регистрации наибольшее число ВИЧ-инфицированных зарегистрировано: в Московской области - 15619, в Москве - 13600, в Иркутской - 10942, в Санкт-Петербурге-8507, Свердловской 10572 человека. В Кемеровской области зарегистрировано 4946 ВИЧ-инфицированных. Кемеровская область занимает второе место по Сибирскому региону после Иркутской. Несмотря на то, что показатели заболеваемости ВИЧ-инфекцией в области до настоящего времени высокие, темп прироста снизился с 71% в 2001 г.

до 21% в 2002 г.

В настоящее время заболеваемость зарегистрирована на всех территориях области. Превышает среднеобластной уровень в г. Мыски, Прокопьевске, Новокузнецке, Тайге, Киселевске, Яшкинском районе.

По-прежнему среди инфицированных преобладают лица мужского пола в соотношении 3,7:1. От ВИЧ-инфицированных матерей родилось 137 детей, в т.ч. в 2002 г. - 78 детей. Умерло 146 ВИЧ-инфицированных, в т.ч. 34 в 2002 г.

До настоящего времени основным путем передачи ВИЧ-инфекции в Кемеровской области является парентеральный, связанный с внутривен-

ным немедицинским введением наркотиков (79%).

Доля инфицирования половым путем составляет 21%. Среди заразившихся 75% составляют молодые люди в возрасте от 11 до 35 лет.

Как видно из вышеизложенного, проблема СПИДа стоит остро во всем мире, поэтому необходимо принимать исключительные меры и в региональном, и в общемировом масштабах. Только активизация и оживление действий на национальном, международном, региональном уровнях могут переломить ситуацию и противодействовать эпидемии.

Ю.ЗУБОВ,
врач эпидемиолог
МУ ЦРБ.

ЭКРАН ДЕКАБРЯ

= ИДИ И СМОТРИ =

«Неверный возлюбленный». Индия. По соседству живут две враждающие семьи. Их дети, сын и дочь, полюбили друг друга. Родители вынуждены были согласиться на их свадьбу, но оскорбленный отец жениха задумал жестоко отомстить...

«Путь к банкротству». Преуспевающий магнат решает проверить, что больше в нем любят женщины - его самого или его деньги. Он выдает себя за бедняка, перечислив состояние на счет друга. Но тот крадет все до копейки. Новая возлюбленная магната - манекенщица, узнав, что он нищ, хочет бросить его, но в итоге помогает вернуть утраченное состояние.

«Артист и мастер изображения». Два приятеля по воле судьбы остались без работы. Случайно они знакомятся с солидным коммерсантом, который берется организовать им заработок. И вот уже ребятам вручают 1000 долларов. Остальные 9 тысяч - по выполнении задания. А для осуществления проекта им потребуются два пистолета, которые прилагаются к авансу...

«Боже мой, как низко я пала». В день своей свадьбы молодая дворянка Эужения и богатый буржуа Раймондо узнают, что они брат и сестра. Чтобы соблюсти приличия, они решают сохранить видимость брака, но не вступать в супружеские отношения. Раймондо нанимает жене шоferа. Юный красавец без труда соблазняет свою хозяйку, пробудив в ней необузданную ответную страсть. Приходит 1914 г. Раймондо уходит на фронт. И здесь за неделю до гибели его настигает известие, что Эужения вовсе не сестра ему...

«Кабаре». Молодой американский ученый Брайн приезжает в Берлин, чтобы заниматься немецкой литературой. Знакомство с соседкой по комнате, певицей из кабаре, скоро перерастает в пыльную любовь. Главное в картине не любовные перепетии, а

быстро меняющийся фон жизни и отношения к этим переменам каждого из действующих лиц.

«Американские четверть часа». Счастливый случай свел однажды неудачника Фернандо с журналисткой Бонни. Начало знакомства не обещало ничего хорошего: по вине девушки он попал в аварию, разбил машину, в довершение его избил друг красотки. Но позже они выясняют, что не могут жить друг без друга.

«Бармен из «Золотого якоря». Бармен портового ресторана присваивает себе бумажник с крупной суммой валюты, оброненный в его машине членом команды иностранного судна и, таким образом, оказывается втянутым в операцию, тщательно разработанную иностранной разведкой... Этот фильм получил большую премию КГБ.

Ребят приглашают на просмотр фильмов: «Я первый тебя увидел». В классе после каникул появляются новые ученицы и учительница. Одноклассники и не подозревают, что это мать и дочь. Однажды на уроке, когда дети рассказывали о своих родителях, новенькая вдруг разрыдалась, а учительница грубо оборвала ее. Это было желанием скрыть родство, т.к. отец девочки, командир Красной Армии бесследно исчез. Узнать тайну исчезновения берется главный герой фильма Володька. Благодаря его смелости и находчивости все тайное становится явным.

«Снежная королева». Мир сказок - мир прекрасный, волшебный, дивный. Трижды за свою жизнь живет в нем каждый из нас: сначала ребенком, потом - взрослым, со своими детьми и, наконец, с внуками. И особенно полюбившиеся сказки становятся вечной памятью детства. Одна из таких сказок "Снежная королева", которую мы предлагаем вашему вниманию.

А также ребята смогут посмотреть фильмы: «Любимец публики», «Покатиго-рошек», «Котенок с улицы

Быть матерью - это профессия. Она должна делать то, что она должна делать, несмотря ни на что. В первую очередь заботиться о нравственном климате в семье, о хлебе наущном для детей, о их здоровье и здоровье всей семьи.

Матерям лучше, чем кому либо известно, что не столько с детьми хорошо, сколько без них плохо. Где в семье рождаются дети, не может умереть надежда.

Матери, о которых пойдет речь, жительницы нашего села. Близость к земле делает людей хорошиими, трудолюбивыми, по своему мудрыми. Деревенские дети рано познают свое назначение в жизни. Получают доступное образование, выбирают специальность на всю жизнь. Они еще в школьные годы от отцов перенимают опыт вождения автомобиля и трактора, девочки - ведение домашнего хозяйства. Замечательных детей растят и воспитывают наши деревенские мамы.

70-летие отметила в этом году Екатерина Тимофеевна Вострикова, мать пятерых детей, награжденная медалью «Материнской славы». Трудовой стаж ее составляет 35 лет, 30 из

них отработала в животноводстве дояркой. Много молока прошло через руки мастера машинного доения Е. Т. Востриковой, звание мастера

Все дети живут семьями, чем гордится Екатерина Тимофеевна. Двенадцать внуков и два правнука - это целая плеяда Востриковых.

ей присвоили в 1969 году. За безупречный труд награждена она медалями «За трудовое отличие», «Победителю соцсоревнования», «Ветеран труда».

Екатерина Тимофеевна награждена за особые отличия в животноводстве совхоза «Уньгинский» значками «Ударник 10-й пятилетки» и «Ударник коммунистического труда». Много Почетных грамот от райкома партии и профсоюзных учреждений.

Общественный труд не помешал Екатерине стать Матерью с большой буквы. Вместе с мужем Алексеем Федоровичем они вырастили и воспитали пятерых детей - две дочки и три сына. Сыновья пошли по отцовской дороге, все трое механизаторы. Дочь Татьяна - мастер производственного обучения, вторая - Александра работает с детьми, которым нужны тепло и забота.

Рано ушел из жизни муж Екатерины, но эта беда ее не согнула. Она по-своему справляется на своем огороде и по хозяйству. В этом у нее есть большая опора - дети.

В следующем, 2003 году будет отмечать свое 70-е календарное число Екатерина Тимофеевна Вострикова, мать пятерых детей, награжденная медалью «Материнской славы». Собянин Татьяна Петровна, (Черданцева). В

годы лихолетья Отечественной войны она девчонкой познала сельский труд в колхозах им. Коминтерна, Дзержинского, а позже в совхозе «Уньгинский». Дочь Светлана - управляющая Банком в Усть-Илимске. Нина и Тамара живут и работают в Зеленовке.

Все пятеро выросли и стали порядочными людьми. За это Татьяна Петровна награждена в 1963 г. медалью «Материнской славы». Фронтовик-муж скончался в 1987 г. Сейчас Татьяна Петровна гордится своими внуками-ицами и 4 правнуками.

Испытания судьбы не сломили характер русской женщины: два раза горели дома Собяниных, но беды еще больше крепили дружную семью, невзирая ни на что. Дома горели, а усадьба оставалась. Как активная общественница и труженица, она награждена медалью к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина. Итоги трудовой деятельности подвели медаль «Ветеран труда».

И.ГОРЮНОВ.
с. Зеленовка.

Достойные

«МАТЕРИНСКОЙ СЛАВЫ»

ей присвоили в 1969 году. За безупречный труд награждена она медалями «За трудовое отличие», «Победителю соцсоревнования», «Ветеран труда».

Рано ушел из жизни муж Екатерины, но эта беда ее не согнула. Она по-своему справляется на своем огороде и по хозяйству. В этом у нее есть большая опора - дети.

В следующем, 2003 году будет отмечать свое 70-е календарное число Екатерина Тимофеевна Вострикова, мать пятерых детей, награжденная медалью «Материнской славы». Собянин Татьяна Петровна, (Черданцева). В

годы лихолетья Отечественной войны она девчонкой познала сельский труд в колхозах им. Коминтерна, Дзержинского, а позже в совхозе «Уньгинский». Дочь Светлана - управляющая Банком в Усть-Илимске. Нина и Тамара живут и работают в Зеленовке.

Все пятеро выросли и стали порядочными людьми. За это Татьяна Петровна награждена в 1963 г. медалью «Материнской славы». Фронтовик-муж скончался в 1987 г. Сейчас Татьяна Петровна гордится своими внуками-ицами и 4 правнуками.

И.ГОРЮНОВ.
с. Зеленовка.

К 60-ЛЕТИЮ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ли на своей территории попечительством «Жемчужин Кузбасса». Надо заметить, что игры в каждой паре прошли с

просто провести время, а с интересом болели за ту или иную команду и даже включались в игру, задавая вопросы

СЕЗОН КВН-2002 -
ЮБИЛЕЮ КУЗБАССА!

очень серьезной конкуренцией, и до последнего конкурса порой трудно было определить победителя. Так что членам жюри пришлось серьезно поработать, да и в один день им пришлось побывать в Тараданове, Плотниковке, Баннове и Каменном. Вот такое праздничное турне по району.

Очень приятно было видеть почти полные зрительные залы и вдвое приятно то, что люди приходили не

на конкурс «Разминка», бросая ракетки во время игры. Особенно приятно было присутствие на игре главы Банновской администрации Торунакова Александра Николаевича, который как радушный хозяин сам встретил гостей и организовал горячее питание, так необходимое нам во время рабочего дня.

В результате игр с перевесом иногда лишь в три десятых балла в финал вышли «Зеленые горцы», «Брато-

чики» и «Люди в черном». А также на финальную игру приглашена команда-победитель мартовского фестиваля «Лига МС» из с. Каменки. В финале со своей визиткой выступит команда Крапивинской СШ, которую подготовили всеобщие любители, участники команды КВН «Баламуты».

Всех, кому интересен КВН, приглашаем на финальную игру, которая пройдет 13 декабря в 12 часов в Крапивинском Доме культуры. Надеемся, что игра доставит вам немало приятных минут. Ведь, несмотря на то, что команды детские, шутят они порой очень даже весело.

Е. ТИХОМИРОВ,
заведующий отделом по делам молодежи.

Продам компьютер и монитор. Тел. 25-0-99 после 19.00.

РАДОСТЬ В КОНВЕРТЕ

ЧУДЕСА СО СЦЕНЫ

Не от себя пишу - от всех жителей села. Пишу на волне душевного подъема, после всего увиденного и услышанного на сцене нашего сельского клуба.

Знали бы вы, какие замечательные есть артисты среди жителей Борисова! Бабушки, Олечка Каширина, мать и дочь Бормотенко, Юра Солдатов, Виктор Лоос, Володя Агиба-

лов. Взрослые учат детей сценическому искусству, создают им условия для развития их талантов. Ребята с удовольствием ходят на репетиции, готовятся к выступлениям, а потом радуют нас. Очень приятно!

По поручению жителей села Борисова Л.ШЕСТАКОВА.

Отделение федерального казначейства МФ РФ по Крапивинскому району примет на работу на конкурсной основе юриста. Обр. по тел. 22-0-46.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" К № 272014 на имя Перелевко Анны Васильевны считать недействительным.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России 16 июля 2002 г. Рег. свидетельство № ПИ 12-1301.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и в пятницу

Номер подписан в печать 3.12.2002г.

Тираж 1939 экз.
Заказ № 3640.

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ"
Крапивинская районная
газета.
УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
Крапивинского
района.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, редакция.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламирующие).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Гл. редактор И.В. Мошненко.